

红领巾新闻评论员助力少代会好提案



记者 曹莹

日前,普陀区少工委组织开展 2024年普陀区"雏鹰杯"红领巾 新闻评论员挑战赛。少先队员围 绕"助力我心中的好提案"这一主 题,聚焦市第九次少代会十佳提 案,在调查、采访中学习探究,增强 民主意识,培养社会责任感,展现 普陀少年儿童奋发向上的良好精 神风貌。

朝春中心小学的陈同学和新 普陀小学的那同学都助力了"举 办红领巾迷你马拉松"的提案。她 们认为,现在,越来越多的同学因 为缺乏户外运动而变成了"小胖

墩",还有不少同学早早戴上了 眼镜,这些问题和日常作息息息 相关。通过举办红领巾迷你马拉 松,让大家从繁忙的学业中抽出时 间,走出教室,走向户外。跑步是 一项简单又有趣的运动,不仅可以 增强体质,还能帮助我们调整心 态,养成健康的生活习惯。

桃浦中心小学的孙一茜和 江宁学校的曹安祈助力的提案是 "设置小区'快递包装专用回收 站'"。她们注意到,快递包装大都 是可回收垃圾,但它们往往被随 意丢弃,造成资源浪费和环境污 染,也不利干绿色社区的可持续发

展。为此,她们呼吁设置契合社区 美学的专用回收站,促使其成为社 区绿色基础设施当中的一个组成 部分。

另外,让青少年挺起脊梁、告 别低头、提升全民健康意识与精 神风貌,让中国脊梁更加坚强挺 拔,彰显中国文化自信与力量;建议 在公园设置儿童活动专区;呼吁爸 爸在孩子成长过程中给予更多的 关爱和陪伴;"开通国货品牌'儿童 开放日'"帮助队员深入了解国货的 价值和意义,培养爱国情怀,坚定 文化自信等提案也获得了红领巾评 论员的关注。

申城少年绘就国潮华章

记者 曹莹

2024年12月30日, "国潮少年传 承有我"2024年上海青少年传承中华 优秀传统文化系列活动成果展示暨颁 奖典礼在中福会少年宫隆重举行。

"国潮少年 传承有我"系列活 动自2024年4月启动至今,开展了"大 师讲课堂"专题活动10余场,"国潮 场馆行"寻访活动20余场,征集到全 市青少年"国潮主理人"优秀作品百 余份,活动覆盖人数近12万,深受广 大青少年的喜爱。

全市优秀"国潮主理人"与专家 导帅齐聚一堂,共同登台,导帅为"王 理人"的作品引路指航,激发青少年 的智慧火花。

街舞《跃"燃"纸上》,将海派剪纸艺

术融入活力动感街舞惊艳全场。"国 潮主理人"储菲婉展示了她别具匠 心的作品,将海派石库门文化与剪 纸巧妙融合,以云肩为载体展现独 特魅力。任泽恺则用叶雕书签、精油 皂、氛围灯等作品赋予古老非遗技 艺融入现代生活。海派剪纸代表性 传承人李诗忆老师对孩子们的创意 称赞有加,现场跟青少年进行剪纸 互动,并分享了自己的艺术历程,强调 "守正创新"之道。

上海市徐汇区求知小学的"国 潮主理人"以原创童谣《新上海小 囟》14 员登场。从弄室深处的悠悠往 事,到外滩沿岸的繁华新篇,皆在童 谣的浅吟低唱中徐徐铺展,真切地 龙腾少年街舞社团的创意国风 传递出新时代上海小囡在都市霓虹 与人文温情交织下的幸福生活。

昆曲文化,瑰丽多姿,于世界舞 台上演绎文化交流的绮丽华章。活 动现场,昆曲澎派闺门旦传人赵津羽 老师以细腻入微的表演,精美绝伦 的扮相,阐释昆曲妆容服饰的精致 讲究、水袖扇子的灵动神韵以及昆 韵手指操蕴含的智慧,引领观众领 略这一古老艺术的博大精深。

